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                                                                                                   УТВЕРЖДЕНО

Протоколом Президиума
ОО «Российская академия транспорта»

От «07» декабря 2012 г. № 8
Положение
о приеме в действительные и почетные члены 
ОО «Российская академия транспорта»
1. Общие положения.

Членами ОО «Российская академия транспорта» (далее Академия) могут быть российские и иностранные граждане, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук или доктора транспорта, являющиеся крупными специалистами в науке и достигшие выдающихся или значительных результатов научного и практического значения, всемерно способствующие укреплению и развитию российского транспорта, признающие настоящее Положение и желающие участвовать в реализации целей и задач Академии.
Почетными членами Академии могут быть российские и иностранные граждане, внесшие большой личный вклад в становление и развитие россий​ского транспорта, оказывающие значительную организационную и финансовую помощь Академии, в том числе видные предприниматели и бизнесмены, специалисты, журналисты, политические и общественные деятели. Почет​ными членами Академии могут быть избраны члены Академии, достигшие возраста 70 лет и имеющие заслуги перед Академией.                                      
Прием в члены Академии осуществляется на заседании Президиума   Академии. Решение принимается путем голосования простым большинством голосов членов Президиума, тайным голосованием.
Прием осуществляется на основании личного заявления вступающего при наличии рекомендаций не менее 3-х членов Академии и положительного заключения одного из отделений Академии.
Почетные члены имеют право в установленном порядке принимать участие во всех видах деятельности Академии с правом совещательного голоса.
Почетные члены Академии избираются Президиумом Академии простым большинством голосов членов Президиума по рекомендации одного из отделений или президента Академии тайным голосованием. 
Как правило, действительными членами Академии избираются доктора наук или доктора транспорта, активно работающие в науке или содействующие развитию научных исследований в области транспорта в настоящее время.
Почетными членами Академии избираются доктора наук или доктора транспорта, внесшие большой вклад в развитие транспортной науки в прошлом, но прекратившие активную деятельность в настоящее время. 
Действительные члены Академии, которые прекратили активную деятельность в области транспортной науки, также могут по решению Президиума Академии быть переведены в почетные члены.

2. Процедура выбора действительных членов Академии
Предложения по выборам могут поступать в Президиум от руководителей региональных подразделений или от руководства Академии (Президента, Вице-президентов и Главного ученого секретаря).

В первом случае последовательность действий следующая (рис.1).

Руководителю регионального подразделения (отделения, филиала, представительства) поступает предложение от одного из действительных членов этого подразделения с материалами, характеризующими научную деятельность кандидата. В состав предложения входят краткие результаты научной деятельности за весь период, а также за последние три года.
Для докторов наук:

· число научных публикаций,

· перечень выполненных научных работ, в том числе внедренных,

· число подготовленных кандидатов и докторов наук,

· государственные и правительственные награды.

Для докторов транспорта:

· научная степень и ученое звание,

· перечень научных публикаций,

· перечень научных работ, в которых кандидат принимал участие,

· работа по содействию развития транспортной науки (организация выполнения, финансирование, организация внедрения).
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Рис.1. Схема выборов действительных членов Академии по предложению региональных отделений

Руководитель подразделения организует обсуждение кандидатуры на открытом заседании. Кандидатура утверждается простым большинством участвующих в заседании открытым голосованием. После этого протокол заседания и материалы о кандидате направляются Главному ученому секретарю в электронном и бумажном виде не позднее, чем за три недели перед заседанием Президиума.

Главный ученый секретарь выбирает эксперта из числа действительных членов и направляет ему материалы для экспертного заключения. Эксперт отправляет экспертное заключение Главному ученому секретарю не позднее, чем за неделю перед заседанием Президиума.

На заседании Президиума Главный ученый секретарь оглашает кратко материалы о кандидатах и организует обсуждение.

Решение о приеме принимается простым большинством открытым голосованием.

Если предложение поступает от руководства Академии, то процедура следующая (рис.2).
На основании анализа кандидатуру вносит Президент, Вице-президент или Главный ученый секретарь. Материалы готовит кандидат и представляет в электронном и бумажном виде Главному ученому секретарю не позднее, чем за три недели до заседания Президиума. Дальнейшая процедура совпадает с первым вариантом. 
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Рис.2. Схема выборов действительных членов Академии по предложению руководства Академии
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